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ВСТУП

Актуальність теми дослідження. Антропогенні чинники мали вагомий вплив на формування сучасного образу ландшафтної сфери Землі. Її роль та значення з часом буде все більше зростати.
	На тлі загострення екологічних проблем все більш актуальним стає подальший розвиток проблем раціонального природокористування. Все це зумовило необхідність перегляду ставлення до навколишнього середовища та раціоналізації його використання. В той же час, не варто з негативізмом розглядати вплив людини на довкілля, слід шукати альтернативні варіанти використання антропогеннозмінених ландшафтів, одним з таких напрямків є використання даних територій в рекреаційно-туристичній діяльності.
	До форм антропогенного рельєфу, що мають чи не найбільший потенціал щодо туристичного використання, належать кар’єри. Багато країн світу використовують кар’єри як ресурсну базу для потреб у промисловому туризмі вже не перший рік.
	Озерами штучного походження, називають, затоплені водами кар’єри, в яких завершено видобуток корисних копалин. До ним можна віднести Солотвинські соляні озера, Яворівське озеро, яке утворилося на місці  колишнього сірчаного кар’єру,  або ж водойми у раніше створених гранітних кар’єрах на Українському щиті.
	Україна має дуже багато затоплених кар’єрів, про більшість  з них, українці навіть і не знають. З кожним роком все більше таких озер стає відомішими серед місцевого населення, наприклад : кар’єр Губник, Черепашинський кар’єр, Могилівський кар’єр, Глухівський кар’єр, Іванівський кар’єр – усі вони розташовані на території Вінницької області. На півдні України розташоване, Радонове озеро, відоме серед мешканців Миколаївської області, на півночі – Дружбівський кар’єр, територія Житомирської області, на заході користується популярністю Дідівське озеро, Закарпатська область, центральну Україну представляє покинутий Морозівський вугільний кар’єр Кіровоградської області, а східна частина закликає відвідати Солоне озеро на території Харківської області.
Якщо говорити про Європу в цілому, то лише у Бельгії відомо про 3 найпопулярніших кар’єри La Gombe є мальовничим вапняковим кар'єром, Carrière de Rochefontaine - це старий кар'єр з червоного мармуру, ще один гарний кар’єр – Vodelée, неподалік від французького кордону, який раніше використовувався для видобутку червоного та сірого мармуру. Також  в Польщі, Великій Британії, Франції, Німеччині є популярні кар’єри для відпочинку.
Мета – проаналізувати можливості використання затоплених кар’єрів в Україні та Європі як форм антропогенного рельєфу в промисловому туризмі .
Завдання : 
	1) розглянути теоретичні аспекти дослідження кар’єрів як форм 	антропогенного ландшафту та їх класифікацію;
	2) охарактеризувати затоплені кар’єри України;
	3) знайти та описати затоплені кар’єри Європи.
Об’єкт дослідження – затоплені кар’єри як форма антропогенного рельєфу.
Предмет дослідження – особливості використання кар’єрів в рекреаційно-туристичній діяльності України та Європи.
Методи дослідження – описовий, літературний, порівняльний та аналітичний.
Структура роботи. Робота складається зі вступу, 3-х розділів, висновків; 49 сторінок тексту, 14 рисунків, 2 таблиць. Список використаних джерел включає 30 найменувань.
У першому розділі визначаються основні поняття антропогенного ландшафту, його виникнення та формування, класифікація антропогенного рельєфу за різними ознаками.
У другому розділі наведено визначення затопленого кар’єру та основну їх класифікацію, як туристичних об’єктів.  А також схарактеризовано основні затоплені кар’єрі, що розташовані на території України, зокрема:  гранітний кар'єр на Карачунах, Радонове та Дідівське озера, Дружбівський і Черепашинський кар’єри та Блакитні озера. 
У третьому розділі описано найпопулярніші затоплені кар’єри певних країн Європи, це: Водосховище Закжувек, Краків, Польща, Зенфтенберг, Німечиина, Chorlton Water Park, Велика Британія, Lac du Der-Chantecoq (Lake), Франція. Вони є дуже відомими серед місцевого населення цих країн та заманюють все більше туристів на відпочинок до них.

























        ВИСНОВКИ

Затоплені кар’єри – це виїмка, що утворюється в результаті видобутку корисних копалин в земній поверхні, яка заповнюється напірними водами, поверхневими стоками або атмосферними опадами, в результаті чого утворюється водний об'єкт, що раніше не існував. Однак, люди знайшли спосіб використання цієї водойми для своїх рекреаційних потреб. Адже, в залежності від типу корисних копалин, що там раніше видобувалися, вода в кар’єрі може мати цілющі властивості. На даний момент, затоплені кар’єри в Україні не є дуже популярними серед туристів, а про існування деяких навіть не знають. Це спричинено недостатньою облаштованістю кар’єрів для відпочинку та поганою рекламою. Про те, вони мають дуже великий туристичний потенціал у майбутньому.  
Розглянувши у першому розділі теоретичні аспекти дослідження кар’єрів як форм антропогенного ландшафту, можемо підсумувати, що, по-перше, антропогенний рельєф –  це форми рельєфу, які утворенні внаслідок прямої або непрямої дії людини. До антропогенних ландшафтів належить більшість сучасних ландшафтів Землі, існує багато їх різновидів, створено багато варіантів класифікацій. По – друге, кар’єр уявляється як негативна форма рельєфу техногенного походження, в межах якої відбувається видобування певної корисної копалини або копалин. Криворізький вчений В.Л. Казаков пропонує класифікувати кар’єри, беручи до уваги цілу низку показників: будова і складність, глибина, форма, місце розташування, замкненість та вид мінеральної сировини, що видобувається у кар’єрі. По – третє, відпочинок на кар’єр має свої небезпечні моменти, такі як: коливання температури води через нерівномірність глибин; наявність обвалів, крутих чи слизьких схилів; забруднення та сміття, включаючи високий рівень рН, підводні перешкоди, шкідливі водорості та ін. Тому, важливо завжди перевіряти доступність місця для безпечного відпочинку. По - четверте, дослідивши особливості класифікації затоплених кар’єрів, як рекреаційних об’єктів, нами встановлено, що класифікація кар'єрів може визначити їхнє правильне призначення, види використання та способи проведення відновлювальних процедур. До додаткових параметрів, за якими можна класифікувати затоплені кар'єри відносяться тип корисних копалин, що здобуваються, ступінь обводненості, ухил (крутизна схилу) берега і категорія земельних ділянок, на яких безпосередньо розташовані кар'єрні виїмки.
Дослідивши у другому розділі, найкращі водні об’єкти для відпочинку та неймовірні затоплені кар’єри України, можна зробити такі висновки. По – перше,  Україна багата на чудові місця рекреації та відпочинку, включаючи водні об’єкти. В кожному регіоні нашої держави можна знайти озера, річки, що є обладнаними для туристів, або ж відвідати незаймане (дике) або не популярне тихе місце (наприклад, Шацькі озера, озеро Синевир, річка Псел, Сейм, Дніпро і т.д). Чорне море, Азовське море є головними перлинами південної України, вони манять сюди туристів з року в рік. А затоплені кар’єри лише стали на свій початок розвитку та набирають популярності серед відпочиваючих. По – друге,  було розглянути ТОП – 6 затоплених кар’єрів України. Найкомфортніший відпочинок можливо організувати на Блакитних озерах (Чернігівська область), Дідівському озері (Закарпатська область) та  Черепашинському кар’єрі (Вінницька область), до послуг гостей: бесідки, водні атракціони та можливість встановлення наметового табору, або розташування у котеджах і тд. В свою чергу, Радонове озеро (Миколаївська область) має вдале розташування, але недостатньо розвинену інфраструктуру. А також, як і Карачунівським кар’єр (Дніпропетровська область), Дружбіський кар’єр (Житомирська область) – маловідомі рекреаційні місця.
В третьому розділі були розглянути затоплені кар’єри Європи, а саме Водосховище Закжувек, Краків, Польща, є дуже популярним місцем серед місцевого населення та має гарно розвинену туристичну інфраструктуру. Зенфтенберг, Німечиина – це чудове місце для сімейного відпочинку та навчанню різноманітним видам водного спорту.  Chorlton Water Park, Велика Британія є популярним місцем серед рибалок,  а також улюблене місце відпочинку серед місцевого населення, а також  сімей з дітьми, бо розташоване серед лук та лісів. Lac du Der-Chantecoq (Lake), Франція – це ключовий туристичний об’єкт у регіоні, що має вдале розташування та безліч пропозицій не тільки для пляжного, але й активного відпочинку.
Отже, у результаті проведеного дослідження можна дійти висновку, що у найближчому майбутньому затоплені кар’єри будуть одні з найважливіших місць для рекреаційного відпочинку та туристичної діяльності. Затоплені кар'єри також стають популярними місцями для фотосесій, пікніків та підводного дослідження. Більшість з них оточені природними лісами чи гірськими масивами, що додає привабливості цим місцям. В цілому, затоплені кар'єри Європи пропонують унікальні можливості для відпочинку та відкриття нових природних та архітектурних крас.
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